

за нашия смѣтка, или за съдружеска съ одного, или съ много лица да продадемъ.

2. Смѣтка отъ оцѣненіе на стоки-ты ся испроважда, или заедно, или слѣдъ испрацаиѣ-то на стоки-ты, и въ начало-то ѱ ся пише имя-то на оногова, камъ кого-то ся испраца, мѣсто-то дѣто ся намира, и отпослѣ описаніе-то на пратены-ты стоки, така:
Г. Никола Константиновъ и съдр.!

Въ Цариградъ.

“Имате смѣтка отъ оцѣненіе на долины-ты стоки-които спорядъ поржчяиѣ-то Вы купихме за вашия смѣтка, и ви ги испратихме по капитанъ * какъ слѣдува., и пакъ:

Господиновци ** Въ Цариградъ.

“Слѣдова смѣтка отъ оцѣненіе на долины-ты стоки, които купихме за съдружеска смѣтка съ васъ (или съ долины-ты) и ви ги испратихме по капитанъ ** какъ слѣдова.,

Слѣдъ това ся тегли една права чръта, и отпослѣ ся описватъ различни-ты стоки, една по другъ съ количества-та нмъ, които накрай ся прѣнасятъ съ едно перо въ вѣнчаних-тх прѣградкх: Отпослѣ ся написватъ всякы-ты разноски и провезіона-та, които съ едно перо ся прѣнасятъ въ вѣнчаних-

тх пакъ прѣградкх подъ цѣло-то количество на стоки-ты, и като ся събержтъ тѣя двѣ суммы, затваряся смѣтка-та съ прибавленіе-то “ задлъжени отъ толкова на едѣ кой си мѣсяць., сир. отъ дени когато ся заплатили, или щжтъ да ся заплатятъ пары-ты, и така ся проумѣва, че отъ тогава поржчитель-тъ става длъженъ, и какво онова количество, или оцѣненіе-то на стоки-ты, ще да бжде подъ лихвх на длъжника: на край ся прилагатъ мѣсяць-тъ и година-та, и ся подписва смѣтка-та отъ проводителя.

3. Който пріеме смѣтка отъ оцѣненіе на стоки, вмѣстѣва ѱ въ вноски-тх си книгъ, като извърли само надписа, както гледаме въ вноски-тх книгъ, и спомяне имя-то на проводителя, капитанна, и за чѣх смѣтка сж стоки-ты, и отпослѣ прѣписва едно по едно перо всички-ты стоки, разноски-ты и провезіонх-тх: или ако ще за кжсо прилага разноски-ты и провезіонх-тх съ едно перо, като изрече тжй: “за всички-ты разноски заедно и провезіонх-тх., и накрай ако смѣтка-та състои отъ Европейскы пары, прѣобрыца ги въ монедж-тх на града си, дѣто той ся намира. А на врѣмя когато ся продажтъ тѣя стоки, въ срѣщих-тх странх